



两会专访

智能化公交让出行方便安全

——访省人大代表、焦作市公交集团第二分公司驾驶员郭爱萍

本报记者 朱颖江

“利用数字技术赋能社会治理，建设数字孪生城市，智慧社区。畅通城市公交，提升智能化水平，健全常住地提供基本公共服务制度……”

省人大代表、焦作市公交集团第二分公司驾驶员郭爱萍看到省政府工作报告中的这段话，心潮澎湃。1月6日，在接受记者采访时，她激动地说，焦作市委、市政府特别重视焦作公共事业的发展，尤其在公交发展中投入巨大资金，让焦作公交在智能化发展的道路上领先其他地市。目前，焦作公交已经完成了智能化建设，正在朝智慧交通方向发展。

郭爱萍说，焦作公交智能化建设经历了两个阶段，第一阶段是数字化发展阶段，第二阶段是智能化建设阶段。目前，焦作市公交集团已经完成了智能车辆、智能场站、智能服务和智能管理体系的建设。强大的智能化服务系统为焦作40余条公交线路，上千辆公交车提供了强大的数据支撑和后勤保障。市民乘坐公交车出行最直接的感受就是：方便、快捷、安全、温馨。

市民乘车不想在公交站苦苦等待，可通过手机“此行”APP查看公交车线路实时运行状况，自己安排候车时间。郭爱萍说，公交车智能化还有一个优点就是安全。公交车内外都有摄像头，司机开车时接打电话、聊天等危险行为，以及乘客的异常行为，通过车载摄像装置即可传送到调度中心，由专业人员进行实时监控，时刻保护乘客安全。同时，智能系统通过大数据的采集和分析，让公交线路分布更合理，结合不同人群的出行习惯进行排班布点，进而满足不同人群的出行需求。

郭爱萍说，交通运输部正式公布我国数字交通“十四五”规划，到2025年实现“一脑、五网、两体系”的目标。针对构建交通新型融合基础设施网络的任务，交通运输部明确该任务覆盖的几领域，包括智能铁路，智慧公路，智慧航道，智慧民航以及智慧邮政。这个目标令人振奋，未来，焦作公交要加大智能化建设力度，积极提升智能化水平，提高公众服务能力，让智慧公交建设能够更安全、更高效、更便捷、更经济、更环保、更舒适地运行和发展，满足市民多方式的出行需求。

构建七贤特色的城乡融合发展圈

——访省人大代表、修武县七贤镇宰湾村农民王晚平

本报记者 王言

“俺村的沙土地种出来的红薯又干又甜，但销路还没打开，咋样让旅游带动特色产品不愁卖？‘竹林七贤’是俺七贤镇的招牌，咋样把七贤文化和文旅文创深度融合，让七贤镇旅游也火起来？我就想从政府工作报告里找找答案。”1月6日，出席河南省十三届人大六次会议的省人大代表、修武县七贤镇宰湾村农民王晚平说。

七贤镇位于云台山脚下，但相比早就吃上旅游饭致富的云台山镇，七贤镇旅游因为种种原因还没火起来。2021年，修武县提出“巩固好基础、聚焦高质量、谋求新跨越”，把七贤镇定位为全县全域旅游副中心，为七贤镇文旅大发展提供了机遇。王晚平自己也经营着景区水上乐园项目，她说，疫情和洪灾给生意带来不小的影响，但依靠景区冰雪节、音乐节等活动，总体还是不错的。七贤镇发展旅游制约还是不少，比如景区大巴不到七贤镇，硬件还需要加强和完善等。从政府工作报告中，王晚平找到了文化和文旅的关键词，和乡镇领导

也热线交流起来。

首先，民宿大有可为。七贤镇成立精品民宿群，不定期邀请专家老师开展民宿行业业务培训，在作好常态化疫情防控的同时，以旅客需求为导向，融入地方特色产品，通过提供体验感好、舒适度高的民宿服务，逐步做到获客、留客、活客，不断实现和参与性为目标，主动聘请专业部门和高品质设计师参与镇域规划设计，积极挖掘“文化”元素，构建“中心辐射、两翼齐飞、多地协同”的空间新格局。

区别于云台山山水旅游，七贤镇马上启动在镇区设立定点定时公交站台，这样就能以缓解云台山人流量的压力，逐渐形成“1小时城乡融合发展圈”。王晚平高兴地说：“游客留下来、住下来，才是旅游该有的样子。”

勇毅“出圈”打造高能级文旅

——访省人大代表、云台山景区管理局局长、青天河景区管理局局长马春明

本报记者 王玮莹

1月6日上午，省政府工作报告出炉，“文旅文创融合”“沉浸式”“新业态”等文旅产业热词被重点提及。作为焦作两大景区的“掌舵人”，马春明对这些热词更是敏感。

他说：“从报告中，我深刻感受到了河南新时代追赶超越的巨大动力。而近几年来，云台山、青天河正是凭借这种追赶超越的创新精神，勇毅前行，实现了新突破。”

一个“新”字，点到了云台山高位“出圈”的关键。

去年以来，虽遭遇汛情和疫情的双重压力，但云台山景区精准施策，始终坚持“项目推进不停、市场声量不断、人心凝聚不散”的工作理念，荣获了全国首批国家文旅旅游示范单位、全国文化和旅游系统先进集体等多项称号，被媒体誉为“云台山新现象”。

一个“新现象”背后，是一个个创新做法。增强造血功能。云台山景区先后打造了云台山汉服花朝节、云台山电音节、云台山国际马拉松、云台山冰雪节等独有的文化品牌IP。云台山冰雪节的举办，让“冷

资源”热了起来，多次受到央视的重点关注。

高水平谋划、高质量建设一批项目。云台山景区总投资200亿元建设了16个“云系列”项目。青天河景区总投资4亿元谋划实施了游客服务中心、雕塑瀑布等提质转型项目，这些项目形成了特色鲜明的全链条产品。

服务追求更高质量。两个景区建立了“五员一体”的高质量服务体系，人人都是安全员、服务员、保洁员、救护员、宣传员。作为全国首批数字化景区建设试点单位和全省首批五钻级智慧景区，云台山依托大数据，实现了旅游服务全参与。

产业带动一批精品民宿闪亮登场。云台山景区在夜游的基础上，拉动岸上小镇迅速“出圈”。目前，岸上小镇已成为第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区、全省首批美丽小镇、首批省级旅游休闲街区。

对照标准，捋清思路，再出发！马春明说：“接下来，云台山、青天河景区将按照‘前瞻三十年、谋划十五年、做实近五年’的要求，打造高能级文旅，奋力实现‘建成国际著名山地旅游目的地’目标，在全省文旅产业发展中再立新功。”

让合作社成为乡村振兴的中坚力量

——访省人大代表、焦作市博爱源蔬菜专业合作社理事长王燕

本报记者 张鹏

“省政府工作报告中突出强调的实质量兴农、绿色兴农、品牌兴农，加强农产品质量安全监管，培育‘豫农优品’公用品牌，为我们合作社发展成为乡村振兴的中坚力量指明了方向。”1月6日，省人大代表、焦作市博爱源蔬菜专业合作社理事长王燕如是说。

身披“全国蔬菜标准园”“全国设施农业装备与技术示范单位”“中国蔬菜百强品牌”“全国农村创新创业园区”四项国家级荣誉，博爱源在业内的影响力不言而喻，但王燕时刻都不敢有丝毫懈怠。

“越是品牌产品，越是特色产业，越要高度重视农产品质量安全，特别是随着近年来农产品消费升级，对农产品的质量要求越来越严苛，我们的目标就是让市民的餐桌更美味、更安全，让合作社的农户更富足、更有干劲。”深耕蔬菜行业十余年，时刻保持危机感的王燕如履薄冰。

如何实现上述目标，王燕成竹在胸娓娓道来：“坚持走质量兴农之路，行改革创新之举，求脱贫攻坚之实，做到‘一调二优三强化’”。

王燕对此进行了详解。“一调”是调结构。博爱源将以农业供给侧结构性改革为主线，以市场为导向，以农民为主体，以调整品质结构为突破口，满足农产品消费升级的需要。“二优”是优生态、优机制。博爱源将坚持绿色生态导向，推动蔬菜种植绿色化，在减轻生态环境压力的同时，加快绿色农产品向有机产品的提升；将构建以农户家庭经营为基础、合作与联动为纽带、社会化服务为支撑的立体式复合型现代农业经营体系。“三强化”是强化品牌引领、强化主体培育、强化科技支撑。博爱源将进一步叫响“孝敬蔬菜”和“博爱源”品牌，利用新媒体作好宣传推广，利用渠道增加品牌知名度，利用质量赢得客户和消费者的信赖，将博爱的蔬菜作出大市场、大格局；将发挥新型农业经营主体领军作用，走农业产业社会化服务之路，大力培育新型职业农民，为合作社的发展壮大积蓄人才，筑牢基础；将加强农业绿色生态、提质增效等方面的研发、应用，提升农业科技自主创新力。

“通过‘一调二优三强化’的实施，博爱源将为‘豫农优品’走向全国贡献自己的力量。”王燕信心满怀。

唐毅、李云峰代表：打造焦作千亿级新材料产业基地

本报记者 董柏生

“省委、省政府提出实施换道领跑战略，明确了传统产业高位嫁接、新兴产业抢滩争先、未来产业前瞻布局的产业思路，部署了战略性新兴产业跨越发展工程，把新材料产业集群作为重点领域，积极培育、优先支持，为全省新材料产业发展指明了方向、提供了遵循。”省人大代表、市发改委主任唐毅和省人大代表、多氟多新材料股份有限公司总经理李云峰说。

唐毅说，焦作市原材料产业基础较好，已经形成了超硬材料、化工新材料、新型建筑材料、先进金属材料

等特色产业集群，占全市工业比重达到23.5%。同时，以新能源电池材料、电子级化学品以及钛材料为代表的化工新材料产业发展迅速，年均增速在15%以上，形成了以龙佰、多氟多为“链主”的化工新材料产业集群，2020年实现产值近300亿元。特别是去年以来，焦作市委、市政府提出打造“356”现代产业体系，把新材料产业作为千亿级产业集群重点培育，实施了锂电池正负极材料、高端电解质等一批产业链上下游关联项目，正在推进总投资超百亿元的新能源电池材料及电解质锂电等重大项目，积极对接宁德时代、比亚迪等行业领军企业，积极谋划总投资100亿元年产30Gwh新能

源动力电池等项目，有望在3~5年内形成国内有影响力的千亿级新材料产业基地，助力全省新材料产业在国内大循环和国内国际双循环中成为关键环、中高端。

唐毅、李云峰建议：省级层面围绕新材料产业制定相应政策，加大省内产业链、供应链配套协同力度，深入实施“豫材豫用”，鼓励支持省内企业就近采购上下游相关材料，畅通省域经济内循环；支持焦作打造千亿级新材料产业基地，围绕上下游关键环节优先在焦作布局一批基地型项目和重大项目，并在项目落地政策上给予一定支持；支持焦作工业产业集聚区规划修编，拓展化工及新材料相关功能区发展空间。

招租

位于九州路和神州路交叉口东南角一楼房部分对外招租，面积约3000平方米，交通便利，水电齐全，可用于办公、经营、仓储等。

联系人：王先生

联系电话：13949666467

公告

河南瑞旺农牧设备有限公司(法定代表人:朱江涛):

本局已受理黄新爱提出的工伤认定申请,叙述黄新爱于2020年10月21日在上班途中发生交通事故受到伤害,因你无法联系,且通过直接、邮寄等其他方式无法向你单位送达举证通知,现依法向你公司公告送达焦(示)工伤举证证[2021]7号焦作市工伤认定举证通知书。请你公司自本公告发布之日起二十日内到本局(焦作市示范区怀庆路306号二楼)领取,逾期即视为送达。在举证期限内不举证的视为放弃举证权利。

特此公告

焦作市城乡一体化示范区人力资源和社会保障局

全市校园安全治理暨疫情防控工作视频会议召开

本报讯(记者郭嘉莉)1月7日下午,我市召开校园安全治理暨疫情防控工作视频会议。市委常委、宣传部长官松奇,副市长吴军出席会议。

官松奇要求,要高度重视校园安全工作,持续抓好校园政治安全、学生心理安全、人身安全 and 食品安全。要抓好校园安全综合治理,学校主要领导负总责、亲自抓,各部门齐抓共管、各司其职,建立健全学校、家庭、社会沟通对接机制。要保持疫情防控应急状态,严管校园大门,严格按照

疫情防控要求组织活动,科学合理安排好假期期间各项事宜。要统筹做好校园安全和疫情防控各项工作,关心帮助困难学生和受灾学生,及早谋划假期、新学期开学等相关工作,切实保障好全市师生安全和身体健康。

吴军要求,要把学校和学生的安全作为头等大事,牢固树立安全发展理念,时刻紧绷安全这根弦,强化底线思维,严格落实各项防控措施,严防疫情在校园扩散,坚决杜绝校园安全事故发生。

市领导慰问困难企业困难职工困难劳模

本报讯(记者李新和)1月6日,市人大常委会副主任、市总工会主席许竹英看望慰问困难企业困难职工困难劳模。

许竹英先后到市公交公司和风神轮胎股份有限公司困难职工马凤海、市福安商贸有限责任公司(原鞭炮公司)困难职工王小停、河南平原光电有限公司劳动模范闫素英家中进行了慰问。

许竹英说,近两年受疫情和洪涝灾害影响,企业出现了

不同程度的困难,但是党和政府以及各级工会组织没有忘记企业的困难,大家要拧成一股绳,心往一处想,勠力同心,共渡难关。困难职工因为种种原因,导致家庭生活贫困,有党和政府及各级工会组织的关心帮助,一定能战胜困难。劳模是党和国家的宝贵财富,各级工会组织要多关心劳模的工作和生活,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,努力推动焦作经济社会又好又快发展。

市领导督导检查市场监管领域疫情防控工作

本报讯(记者刘婧)1月6日,副市长王付举一行先后到高济蓝十字大药房太极店、焦作市进口冷链食品监管总仓、万鑫商城生活超市、玉溪路鱼头泡饼餐厅等处,检查各重点场所落实各项防控措施情况。

王付举要求,要进一步统一思想,提升政治站位,保持高度警惕,抓紧抓实抓细各项疫情防控工作。各相关单位要

严格落实扫码测温、佩戴口罩、消毒消杀等防控措施,加强疫情防控知识宣传;进口冷链食品集中监管总仓要设立工作专班,完善值守应急预案,加强人员管控,实施闭环管理,严防死守,最大限度降低疫情输入风险;各级监管部门要加强饭店、超市等人员集中重点场所的管控,切实抓好各项工作落实。

市领导到马村区工业企业调研

本报讯(记者段美如)1月6日,副市长王付举到马村区调研工业企业经济发展、环保节能改造和疫情防控等工作开展情况。

王付举先后到焦作万方铝业股份有限公司、河南海佳铝铝合金有限公司、焦作市英利经贸有限公司等地,实地察看企业建设和运行发展情况。

王付举指出,马村区要牢固树立工业强区理念,围绕牢

城融合谋篇布局,创造有利于城市发展、人民生活的良好环境;要加强主导产业规划建设,整合优势资源,以“科研院所+协会+主导产业+产业集群”为抓手,促进产业发展;要围绕打造龙头企业,依托“十四五”发展规划,促进项目落地建成,助推产业升级;要持续优化营商环境,及时有效解决企业存在的困难和问题,为助推地方经济社会发展贡献更多力量。

切实做好疫情防控医疗服务工作

本报讯(记者段美如)为做好疫情防控和医疗服务保障工作,特别是保障好疫情条件下特殊困难病人的紧急救治工作,1月7日下午,副市长薛志杰主持召开做好疫情防控医疗服务专题工作会,市政协副主席杨吉善参加会议。

薛志杰强调,医疗机构的首要职责是提供医疗服务,因

此防疫期间决不能以任何借口将患者一拒了之;要提高救治水平,细化措施,在保证安全的前提下,对患者尤其是急危重症和特殊人群提供医疗救治;要建立健全追责问责机制,进一步强化对辖区医疗机构,特别是定点救治医疗机构的监管职责,健全疫情防控工作追责问责机制。

市领导督导检查疫情防控工作

本报讯(记者郭嘉莉)1月7日下午,副市长吴军带领相关部门负责人先后到市太极拳体育中心、市图书馆和市光明中学督导检查疫情防控工作。

吴军要求,各体育场馆和文化场所要坚持底线思维,树立问题导向,严格落实各项疫情防控安排部署,做好进出场所人员扫码验码、测量体

温、佩戴口罩等防控工作,严格执行公共场馆消杀通风、进馆人员及场馆工作人员健康监测、人员数量管控等工作要求。要抓好学校常态化疫情防控工作至关重要,切实掌握学生、教师及家属行程轨迹和身体状况等信息,进一步健全完善疫情应急处置预案,确保校园安全。

全市企业上市工作推进会召开

本报讯(记者韩静淼)1月7日上午,全市企业上市工作推进会召开,分析当前形势、查找问题短板,对下一步重点工作进行再明确、再部署。副市长张一均出席会议。

张一均强调,各相关部门、各县(市、区)要充分认识到企业上市工作的重要意义,准确把握资本市场深化改革的难得机遇,切实把企业上市作为加快我市转型发展的关键一

招,把握政策机遇,围绕优质上市资源企业,动态管理、跟踪培植、贴身服务,合力推动企业上市实现新突破。要按照“绿色通道”制度有关规定,一企一策、特事特办,及时解决企业在上市过程中遇到的矛盾和问题,为企业上市提供全方位优质服务,让更多企业在资本市场中得到发展壮大,为加快推进经济高质量发展提供有力支撑。

(上接A01版)作出的一项重大决策。要提高政治站位,切实把思想和行动统一到中央、省委、市委决策部署上来,把活动作为深入贯彻党的十九届六中全会精神、深化党史学习教育成果的重要抓手,努力打造一支高素质专业化人大干部队伍,推动人大工作高质量发展。

会议强调,新时代对人大工作提出了新任务新要求,要坚持勤学笃行,着力提高政治能力、专业能力、改革创新能力和统筹发展和安全能力、服务群众能力,不断提升履职能力和水平,在做好本职工作中练就过硬本领,做到脑子里有思路、眼睛里有问题、手上有招数、脚下有路子。要注重查改贯通,坚持目标导向、问题导向、结果导向,对标对表找差距,强化“创先争优”的意识,坚持“马上就办”的理念,弘扬“敢于担当”的精神,从严从实抓整改,在狠抓整改落实中锤炼优良作风,推动机关能力作风建设持续向好。要加强组织领导,坚持领导带头,强化督促指导,完善制度机制,加强宣传引导,确保活动取得实实在在成效,推动常委会机关能力作风建设再上新台阶,努力开创人大工作新局面。